

新华社北京8月22日电  
记者 张旭东 杜宇 梁强  
姜伟超 蔡馨逸 李鹏

“牢牢把握人民群众对美好生活的向往”“确保党始终同人民想在一起、干在一起”……习近平总书记“7·26”重要讲话中深刻揭示了党同人民的关系，蕴含着浓浓的为民情怀。

党的十八大以来，习近平总书记提出以人民为中心的发展思想，不忘初心，继续前进，生动诠释了中国共产党人始终把人民放在心中最高位置的政治情怀。

5年来，面对新形势新任务，秉持执政为民的赤子之心，行进在新的“赶考”路上，充分发挥广大人民群众积极性、主动性、创造性，不断增强人民群众的获得感，成为以习近平同志为核心的党中央治国理政最鲜明特征。

## 坚持人民立场——把人民放在最高的位置，是中国共产党人矢志不渝的政治情怀

陕西延安，天朗气清。“为人民服务”广场，阵阵诵读声不时响起。

“我们这个队伍完全是为着解放人民的，是彻底地为人民的利益工作的。”

“我们为人民而死，就是死得其所。”

岁月峥嵘，情怀如初。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想，把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点。

中国延安干部学院教授王东仑说：“这是对为人民服务精神的传承与深化，是共产党人自我加压，对自己提出了更高的要求。”

一域可瞻全局，一事可察理念。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央作出的一系列顶层设计，无处不在蕴含着大写的“人民”两字：

脱贫攻坚——“决不能让老区群众在全面建成小康社会进程中掉队，立下愚公志、打好攻坚战，让老区人民同全国人民共享全面建成小康社会成果”；

深化改革——“做到老百姓关心什么、期盼什么，改革就要抓住什么、推进什么，通过改革给人民群众带来更多获得感”；

推进法治——“要努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”；

城市发展——“坚持人民城市为人民”“让城市融入大自然，让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁”；

文艺工作——“坚持以人民为中心的创作导向，努力创作更多无愧于时代的优秀作品”；

## 国家海洋督察正式启动

据新华社北京8月22日电（记者刘诗平）按照国务院批准同意的《海洋督察方案》，国家海洋局组建的首批国家海洋督察组22日进驻辽宁、海南，开展以围填海专项督察为重点的海洋督察。其间，同步对河北、福建、广东三省开展海域海岛资源开发利用、海洋生态环境保护、海洋防灾减灾等方面海洋管理工作情况进行例行督察。

## 金砖国家领导人厦门会晤 碳中和项目启动确保“零碳排放”

据新华社厦门8月22日电（记者顾之宏）22日上午，2017年金砖国家领导人厦门会晤碳中和项目启动仪式在厦门举行。该项目将以植树造林的方式，中和

## 杭州试点老旧小区加装电梯 每台补助20万元

据新华社杭州8月22日电（记者马剑）记者22日从杭州市住房保障和房产管理局获悉，杭州将在上城区、江干区两区试点开展既有住宅加装电梯工作，对于加装电梯试点区，市、区两级财政将给予每台20万元的资金补助。

据统计，截至2016年年底，杭州市60岁以上老年人口已达到159.13万人，占总人口数的21.55%。由于历史条件所限，上世纪七八十年代建造的一些多层房屋大多未装电梯，居住其中的老年人出行成为一个难题。

# 始终以人民为中心——贯彻落实习近平总书记在省部级专题研讨班重要讲话精神系列述评之六

……  
坚持人民立场，不仅要看到民生改善的目标是否“更高”，也要丈量党同人民群众的关系是否“更近”。

在延安宝塔区冯庄乡杜坪村党支部大院里，一面特殊的墙引人注目。左右对称各写三个红色大字，分别是“问题墙”与“回音壁”。“问题墙”将群众反映强烈的问题张贴上墙，明确整改时限和责任人，接受百姓监督；“回音壁”则反馈落实情况 and 群众满意度。

冯庄乡党委书记申连庚说：“一面问题墙就是党组织立在群众面前的一张责任状，让群众看到我们是实实在在为大家服务。”

党的十八大以来，从中央八项规定到反“四风”，从群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育到“两学一做”学习教育，从雷霆反腐到扎紧制度的笼子，一系列全面从严治党的重大行动，锤炼了党性，净化了风气，赢得了民心。

坚持人民立场，更要看党员干部如何做。

前不久，在吉林省受水灾最重的永吉县，抗洪一线共产党员的“哨声”格外响亮。一路涉水、一路吹哨、一路敲门……挨家挨户嘱咐群众转移。村民们说，尽管洪水当前，但一听到哨声，就知道共产党员在，心里就踏实。

把人民放在心中最高的位置，这是一代又一代共产党人的执着追求。焦裕禄、孔繁森、沈浩、杨善洲、廖俊波……一个个闪光的名字，如同一支支闪亮的火炬，汇聚成人民政党的磅礴力量，诠释出人民至上的丰富内涵。

一切为了人民，一切依靠人民。正如习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话中所说：人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。

## 践行人民共享——勾画发展蓝图为民谋福祉，让人民群众有更多的获得感

河南兰考，焦桐树枝繁叶茂，有不少群众驻足留影。可以告慰老书记焦裕禄的是，2017年3月，兰考县告别贫困县序

列。  
脱贫攻坚，是中国共产党人带领亿万百姓奔向实现全面小康目标作出的动员令和庄严承诺，书写着人民共享这一宏大主题。

共享，意味着守住民生底线，在全面小康路上不能让一个人掉队——

“小康不小康，关键看老乡”。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央引领脱贫攻坚，财政投入不断增加，产业扶贫方兴未艾，精准扶贫持续发力。2016年，我国农村贫困人口4335万人，比2012年减少5564万人，平均每年减贫近1400万人。到2020年，剩余的4000多万贫困人口将要实现全面脱贫。

化解过剩产能，把困难职工安置当作关键环节；加大住房保障力度，截至2016年底，城镇低保、低收入住房困难家庭基本实现应保尽保；提高城乡低保标准，截至去年11月，全国共救助城乡低保对象6053.4万人……

党的十八大以来，党中央坚持社会政策托底，坚守民生底线思维，拉着困难群众的手一起奔小康。

共享，重在让每个人都有人生出彩的机会，让人民群众更有获得感——

党的十八大以来，收入分配改革政策频出。数据显示，城乡居民人均可支配收入差距缩小，2016年倍差为2.72，比2012年下降0.16。

户籍制度改革加快推进、防止“择校热”损害教育公平、让“拉杆箱一代”农民工享受同城待遇、养老并轨改革等逐渐填平“身份”鸿沟……党和政府一边努力做大发展的“蛋糕”，一边举起公平的改革“餐刀”，让每一位劳动者都能获得应有成果。

创新创业，让更多的人有了人生出彩的机会。今年上半年，全国新登记注册企业291万户，同比增长11.1%。简政放权、政策扶持，共享单车、共享汽车等新业态新模式不断出现，不仅为经济发展增添动力，也让更多人拥有了改变命运的机会。

共享，不仅要共享物质财富，还要共享文化成果——

民族复兴需要有强大的精神力量，建设丰饶的“精神家园”，能使幸福有着更坚实的依托。河南开封市委常委、兰考县委

据新华社天津8月22日电  
记者 翟永冠 向志强  
杨稳玺 徐海涛

日前，工商总局、教育部、公安部、人力资源和社会保障部已联合发出《关于开展以“招聘、介绍工作”为名从事传销活动专项整治工作的通知》，从8月15日到11月15日，开展为期三个月的传销活动专项整治行动。

专家表示，整治工作把打击诱骗大学生传销列为工作重点之一，将有效促进相关问题的解决。专项行动之外，应该重点关注大学生屡屡深陷传销组织的深层次原因，帮助他们筑牢反传“防护网”。

## 打击传销 集中整治重拳出击

四部门的通知要求，对打着“创业、就业”的幌子，以“招聘、介绍工作”为名，诱骗求职人员参加的各类传销组织，坚决铲除；重点做好大学生和求职人群的教育引导工作，增强人们对传销活动的防范意识。

通知下发后，各地迅速响应，开展行动。湖北省启动专项整治行动，3个月“地毯式”清剿传销；天津市动员社会力量提供相关线索，全面挤压非法传销活动生存空间；四川省启动为期5个月的2017年打击传销专项行动，严打新型网络传销；山东省建立传销人员黑名单档案及“无传销城市”动态管理机制；广西建立传销人员“黑名单”数据库，严打传销大案要案。

## 传销组织为何盯上大学生？

家住江苏的小刘在大四时曾被

书记蔡松涛说：“兰考文化馆、图书馆如今都免费对群众开放，去年我们还拿了300万元给文化馆装了空调，不能让孩子们汗流浹背地读书。”

党的十八大以来，启动“拉动城乡居民文化消费试点项目”，加大对原创精品扶持力度，推动基层公共文化设施资源共建共享，开展文化精准扶贫，扩大和引导文化消费，不断满足人民群众多样化多层次多方面精神文化需求。

把人民的“小事”放在心上，把人民的“福祉”作为担当，这正是坚持以人民为中心的发展理念的应有之义。

## 尊重人民主体地位——彰显公平正义，凝聚起人民团结奋进的力量

初秋的雄安新区，绿油油的青纱帐一望无际，玉米正结棒上浆接近成熟，一派生机盎然景象。

据新区管委会介绍，为了听取人民民意，解决实际难题，雄安三县每个村庄都下派了驻村工作组，上千名干部深入村庄一线，和村民同吃同住。

时光荏苒，初心不忘。尊重人民主体地位，保证人民当家作主，是中国共产党的一贯主张。

党的十八大以来，人民代表大会制度不断发展，社会主义民主蔚为壮观，基层群众自治生机勃勃，司法改革举措频出，让人民民主在中国大地根深叶茂，让公平正义的阳光洒满每个角落。

“中国式商量”，寻求“最大公约数”——

2016年11月24日，夜幕已经降临，而以“加快食品安全监管体系建设”为主题的全国政协双周协商座谈会现场，热烈讨论还在继续。

协商民主，无疑是党的十八大以来中国民主政治的高频词，从党的十八大报告中提出，到习近平总书记庆祝中国人民政治协商会议成立65周年大会上的讲话中着重论述，“协商民主”蔚为大观。

无论是议事殿堂里的参政议政，还是基层议事会、圆桌问政会里的讨论争论，都通过协商民主寻求最大的共识度，以民意的广度提高决策的准确度。

# 美好青春岂能被传销所误？——四部门发文剑指诱骗大学生传销



新华社发 程硕 作

男朋友骗入一个“蝶贝蕾”传销团伙。小刘介绍，进入传销窝点后没收手机、限制人身自由、上课“洗脑”，课程内容就是讲“五级三阶制”，编织发财梦。

“条件非常艰苦，最多一星期洗一次澡，主要靠馒头充饥，我这辈子都没吃过那么多的馒头。”小刘说，她在传销组织里呆了几个月，最后交了三万元才出来。为何大学生容易被传销分子盯上？多位办案民警介绍，大学生更容易被招聘、社交、交友等网站吸引，

被欺骗进传销组织；相对单纯，容易被洗脑，从而被发展为下线。

不少传销组织利用互联网精准“设钩”。现在大学生等年轻群体的生活已经与网络密不可分，不少传销组织利用现有网络平台信息审核不严等漏洞，在求职、交友、征婚等平台发布虚假信息，大学生很容易落入陷阱。

据广西相关部门透露，在南宁，一些传销组织为了发展下线，专门派一批年轻女子泡在网吧，以谈恋爱等为借口约人见面，实施“洗脑”。

更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境、更丰富的精神文化生活。”习近平总书记“7·26”重要讲话，生动诠释了人民群众对美好生活的强烈向往。

今天的中国，最早实现联合国千年发展目标中减贫目标、经济总量在世界经济中的占比越来越重，对全球经济增长贡献率已达到39%……比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、更有能力实现这个伟大梦想。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终强调并践行“人民立场”这一中国共产党的根本政治立场，坚持以人民为中心的发展思想，抓住了关键，夯实了基础，老百姓得到更多的实惠，人民群众有了更多的底气。

民生无小事，枝叶总关情。尽管我国已跃居世界第二大经济体，但经济发展不平衡、不协调问题依然突出，民生保障仍面临不少短板和亟待解决的问题，贫困地区脱贫后如何持续稳定发展？社会保障安全网怎样能织得更密更牢？更加公平优质的教育如何实现……这一个个问号，无时无刻不在提醒我们，保障改善民生没有休止符。

中央党校校务委员会委员、副教育长兼教研部主任韩庆祥说：“人民群众对美好生活的向往，就是价值尺度。如今，我们已进入中国特色社会主义的新阶段，更多的是面对发展起来后的问题，要按照唯物辩证法的要求来处理各种矛盾关系。”

不断满足民生新期待，就要牢牢把握人民群众对美好生活的向往，确保党始终同人民想在一起、干在一起。“如今人民群众的需要呈现多样化多层次多方面的特点，对美好生活的向往更加强烈。”清华大学教授胡鞍钢表示，有中国共产党的领导，才能使全体人民朝着共同富裕的方向稳步前进。

不断满足民生新期待，就要树立民生改善与经济发展的新理念。全面建成小康重在满足民生关切；供给侧结构性改革只有满足群众需求，形成的供给才可持续，新的增长点就蕴藏在解决好人民群众普遍关心的突出问题当中。

不断满足民生新期待，就要继续推进全面深化改革，不断加固民生领域改革的四梁八柱，为亿万人民的幸福生活提供最坚实的依托。“从解决百姓关切入手谋发展促改革，才会有更广阔的视野和更加系统全面的发展思路，其释放的发展空间将是巨大的。”国务院发展研究中心研究员张立群说。

同心合力，继续开来。我们相信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，亿万民众众志成城、接力奋斗，以“钉钉子”精神，撸起袖子加油干，定能夺取新的伟大胜利。

## 构筑“安全网”守护美好青春

大学生陷入传销组织后，生命财产安全极易遭受侵害。业内人士介绍，一些大学生被骗入传销组织后，往往会遭受人身控制和暴力侵害，最后不得不缴纳高额“入会费”。

专家表示，在打击传销窝点、传销变种的专项整治行动之外，可根据大学生受骗的主要特点来织密安全网，避免悲剧重复上演。

应进一步完善对网络平台的监管。记者查询发现，近年来不少网聘平台卷入虚假招聘案件，但最终判定担责的情况较为少见。专家建议，应督促招聘平台、社交平台等网络运营者在用户信息核实方面出台更为严格的规定，进一步明确网聘平台职责，促使其采取措施堵住虚假招聘信息。

此外，应提升反传销等法制教育的针对性和有效性，根据传销犯罪的形式变化，创新教学方式方法，增强学生的分辨能力与防范意识。